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ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ (Σταδίου 29) 

 

Συνεδέλφισσες, συνάδελφοι 

Η επίθεση στο εισόδημα και τα δικαιώματά μας συνεχίζεται με αμείωτο ρυθμό. 

Η άνοδος της δραστηριότητας δεν φέρνει βελτίωση των όρων ζωής μας. Η ακρίβεια στην ενέργεια, στα ενοίκια, στις τιμές των 

αγαθών, στο σύνολο των υπηρεσιών εξανεμίζει όποιες μικρές αυξήσεις στο τζίρο για τους αυτοαπασχολούμενους ή στους μισθούς.  

Οι αυτoαπασχολούμενοι με εξαντλητική δουλειά τρέχουν να αντισταθμίσουν τις εκπτώσεις επί των εικονικών «νόμιμων αμοιβών» που 

κατατρώει ο ανταγωνισμός  της «ελεύθερης» αγοράς.  

Τα κέρδη για τους ομίλους και τα μεγάλα τεχνικά –μελετητικά γραφεία τροφοδοτεί η φτηνή εργατική δύναμη που εξασφαλίζουν με την 

απουσία ΣΣΕ, την ελαστική εργασία με το ΔΠΥ και χωρίς ωράριο, την εντατικοποίηση της δουλειάς των εργαζόμενων μηχανικών, είτε 

εργάζονται με σύμβαση τυπικά μισθωτού, είτε αμείβονται με (ΔΠΥ). 

Τελικά το εισόδημα δεν αρκεί για να καλύψει τα χρέη προς ΕΦΚΑ, κράτος και τράπεζες που δημιούργησαν οι προηγούμενες κρίσεις, 

μαζί με το σύνολο των φορομπηχτικών μέτρων - μηδενικό αφορολόγητο, τέλος επιτηδεύματος, ΕΝΦΙΑ, έμμεσους φόρους κ.λπ.- σε 

πλήρη ισχύ.  

Συνεχίζεται η ληστεία μέσω των ασφαλιστικών εισφορών για μια συρρικνωμένη μελλοντική σύνταξη –«επίδομα φτώχειας», με την 

υγεία να παραμένει πανάκριβο εμπόρευμα χωρίς πρόσβαση για τη συντριπτική πλειοψηφία, όπως έδειξε η πανδημία, χωρίς 

επιδόματα ανεργίας, εγκυμοσύνης και λοχείας, ασθένειας, εργατικού ατυχήματος για τους εργαζόμενους με ΔΠΥ.  

Χιλιάδες μηχανικοί περιμένουν μέχρι και πάνω από πέντε χρόνια την έκδοση της πετσοκομμένης έως και 50% σύνταξής τους. Οι 

ασφαλισμένοι παραμένουν όμηροι του «ψηφιακού κράτους» που έγδυσε από εργαζόμενους τον Τομέα Μηχανικών του ΕΦΚΑ. Σχεδόν 

έξι χρόνια απ’ τη θέσπιση του εκτρώματος Κατρούγκαλου, ψάχνουν να βρουν την ασφαλιστική τους ενημερότητα από ένα 

«ηλεκτρονικό» ΕΦΚΑ που εξακολουθεί να τους δείχνει ανασφάλιστους. Όλα αυτά ενώ έρχεται το αμιγώς κεφαλαιοποιητικό σύστημα 

ασφάλισης που βάζει τις εισφορές μας στο τζόγο των χρηματιστηρίων.  

Οι αυτοαπασχολούμενος/-οι βρίσκονται σε εφ’ όρου ζωής «ομηρία» λόγω της ποινικοποίησης του επαγγέλματος που φέρνει η 

επέκταση της «τεχνικής ευθύνης» από την πιο μικρή και απλή υπόθεση, έως την πιο μεγάλη.  

Η εξίσωση των πτυχίων Κολλεγίων & Βachelors ξένων Πανεπιστημίων με το πενταετές δίπλωμα μηχανικού των Πολυτεχνικών 

Σχολών, οδηγεί σε περαιτέρω επιδείνωση των αμοιβών, συμπιέζει το «κόστος» των ομίλων και των τεχνικών μελετητικών εταιρειών, 

εξασφαλίζοντάς τους φτηνό εργατικό δυναμικό με «γνώσεις» Μηχανικού.  

Για όλα αυτά, δεν αναμένουμε λύση «απ’ τα πάνω». Δεν περιμένουμε λύση απ΄ το ΤΕΕ που είναι με τον αντίπαλό μας, 

στηρίζοντας και υλοποιώντας την πολιτική των ομίλων, για το εισόδημα, την ασφάλιση, το επάγγελμά μας. Δεν περιμένουμε λύση 

από κυβερνητικούς «μεσσίες» που δήθεν θα «προστατεύσουν» τη ζωή και τα δικαιώματά μας εάν τους ξαναβγάλουμε στην 

κυβέρνηση. 

Η δική μας αναμονή αφήνει ορθάνοιχτο το δρόμο για να συνεχίζεται η αντεργατική επίθεση απ’ την επόμενη κυβέρνηση, όποια κι αν 

είναι η απόχρωσή της! Δεν αποδεχόμαστε καμία θυσία για τα συμφέροντα και τους ανταγωνισμούς των ομίλων. Ώρα να 

οργανώσουμε την πάλη μας ενάντια στην πολιτική που ρημάζει το εισόδημα, τα δικαιώματά μας και απειλεί την ίδια τη ζωή μας με 

τον ιμπεριαλιστικό πόλεμο που στηρίζουν τα κόμματα του Νατοϊκού Τόξου και της ΕΕ!  

Καλούμε σε μαζική συμμετοχή στην κινητοποίηση στο Υπ. Εργασίας (Σταδίου 29) την Τρίτη 
12/7 μαζί με μισθωτούς και αυτοαπασχολούμενους άλλων επιστημονικών κλάδων.  



  
Διεκδικούμε: 

✓ Κατάργηση των εισφορών στον κλάδο υγείας.  Καμιά & κανείς χωρίς ιατροφαρμακευτική περίθαλψη.  
✓ Διαγραφή χρεών που προέκυψαν κατά τη διάρκεια της πανδημίας προς ασφαλιστικά ταμεία - τράπεζες - δημόσιο, χωρίς προσαυξήσεις - 
πρόστιμα. Καμία κατάσχεση πρώτης κατοικίας - επαγγελματικής στέγης για μισθωτούς και αυτοαπασχολούμενους. 
✓ Κατάργηση του ΚΕΑΟ. Παύση της απαράδεκτης και προκλητικής πρακτικής της άμεσης βεβαίωσης εισφορών στο ΚΕΑΟ, που εγκαινίασε 
η διοίκηση του ΕΦΚΑ τους τελευταίους μήνες.  
✓ Στελέχωση του ΕΦΚΑ με το αναγκαίο μόνιμο προσωπικό και στήριξή του με την αντίστοιχη υλικοτεχνική υποδομή. 
✓ Άμεση έκδοση των συντάξεων και κατάργηση των περικοπών. 
✓ Κοινωνική Ασφάλιση για όλους, δημόσια, δωρεάν και υποχρεωτική με βάση τις σύγχρονες ανάγκες. Κατάργηση όλων των 
αντιασφαλιστικών ρυθμίσεων των κυβερνήσεων και της ανταποδοτικότητας στην κοινωνική ασφάλιση. Μείωση των ασφαλιστικών 
εισφορών. Όχι στα επαγγελματικά Ταμεία. 
✓ Επίδομα ανεργίας και εργατικού ατυχήματος, παροχές μητρότητας και για τους εργαζόμενους με ΔΠΥ και τους 
αυτοαπασχολούμενους. 

 

 
 


